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 نقط )  07(  الجزء الثاني :

المسألة :
  كالاتيتمثیل فناء منزل عائلتھ لإنجاز بعض الحسابات وھو على شكل مثلث أبعاده زیادأراد 

AB= 20 m,AC = 30 m,BC = 40 m

الجزء الأول

في الرسم )1cmفي الحقیقة ب 5mارسم الشكل . (بحیث  تمثل ثم  cm:  أعط الأطوال بـ-1

 N] في BC[ ) یقطعABبنفس البعد ؛ عندما یوازي ظلھا ( Cو Aتبعد عن  نخلةتمثل  Mالنقطة -2

  ] .BCمنتصف  [ Nبرھن أن -

NM:زیادبعد الحساب وجد  = 10 m

  على حق؟عــلل  . زیادھل ف  -

الجزء الثاني

.MNالحساب وضع القلم على الشكل فكان القلم  محورا للقطعة [ زیادبعد أن أنھى  [

].ABنقطة تقاطع  القلم مع [F]  وMNتقاطع  القلم مع [نقطة  Eنسمي 

أذكر خاصیة محور قطعة مستقیم .-1

متقایسانNEFو  MEFفي البرھان على أن المثلثین زیادساعد -2
الجزء الثالث

إذا أراد زیاد وضع نافورة وسط الفناء بحیث تبعد نفس البعد عن زویا الفناء على ضؤ مادرست 
بما تنصح زیاد فعلھ لتحدید الموقع الصحیح للنافورة .-1

حظ موفق للجمیع

بالتوفیق  2/  2صفحة   إنتھى
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 محاور الموضوع عناصر الإجابة العلامة

 مجزأة المجموع
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 كتابة الأعداد كتابة عشرٌة1)

105=100000 
100=1 
10-4=0.0001 
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B 

A 

C 

M 

  الجزء الأول 
  cm:  الأطوال بـاءعط إ -1

AB= 2000 cm      ,   AC = 3000 cm        ,  BC = 4000 cm 

  رسم الشكل 
 
 

 E 
  [BC] منتصف  Nهن أن ابر -2

 

M.  منتصف [AC]  ………………………….(من المعطٌات)...1 

. (NM) // (AB)  ………………………….(من المعطٌات)....2 

  و حسب النظرٌة العكسٌة لمستقٌم المنتصفٌن نستنتج أن 2 و1من 

N  منتصف [BC]           

 NM = 10 mانوجد  بعد الحساب  اذ  على حقزٌاد هل -  

 لأن   , على حق  زٌاد 

M  -   منتصف [AC]  ………………………….(من المعطٌات) 

-  N  منتصف [BC]  ………………….( السابق من البرهان فً السؤال) 
 ومنه حسب نظرٌة مستقٌم المنتصفٌن نستنتج ان 

ABMN 
2

1
1020

2

1
 m 

  الجزء الثاني  
 .خاصٌة محور قطعة مستقٌم   - 1

 كل نقطة من تنتمً الى محور قطعة مستقٌم فهً تبعد نفس البعد طرفٌها 

           متقاٌسانNEFو     MEF  برهان أن المثلثٌن  - 2

 -[EN]   (من المعطٌات)ضلع قائم  مشترك للمثلثٌن 

- FM=FN لانF ًمحور  تنتم[NM]………………… (من المعطٌات) 
[FN] ًالمثلث وتر فNEFو [FM] ًالمثلث وتر  فMEF 

 
  التي تىص على اوه يتقايس مثلثان قائمانالحالت  الخاصت  بتقايس ومنه حسب 

و     MEF  المثلثٌن  وستىج ان ضلع قائم والوترمثلثان قائميه إذا تقايس فيهما 

NEF متقاٌسان 

 
 : ملاحظة

 2 الحالة 1الحالة (ٌمكن استعمال احد الحالات الأخرى الخاصة بتقاٌس مثلثٌن
 نيمتقاٌسNEFو     MEF  المثلثٌن لبرهان أن  ( 3الحالة 

 

F 

N 
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     الجزء الثالث
 مركز هًانصح زٌاد برسم محاور أضلاع المثلث لان نقطة تقاطع المحاور

 ٌكفً ( .الدائرة المحٌطة إذا فمركز الدائرة ٌبعد نفس البعد عن زوٌا المثلث 

 .(رسم محورٌن فقط
 

 

 شبكة التقويم و التصحيح 

 

العلامة  سلم التنقيط المؤشرات المعيار الجزء 
 الجزئية

العلامة 
 النهائية

 
 

 الجزء الأول 
 
 

 

  cm إلى mالتحوٌل من -  1م 

   ومعرفة كٌفٌة رسم الشكل 
 بطرٌقة هندسٌة سلٌمة

 منتصف Nـ البرهان على أن 

[BC]  

معرفة هل أن حسام على - 
 حق أم لا

 إن وفق فً 0.75

 مؤشر واحد

 إن وفق فً 1.5

 مؤشرٌن 

 إن وفق فً 2.25

 ثلاثة مؤشرات
 

 
2 

 
 
 
 
 
 
 
 

3.5 

 
قام بالتحوٌلات لكن أخطاء -  2م 

 فً النتٌجة 
ـ رسم الشكل دون إعطاء 

 أهمٌة للأطوال
استخدام النظرٌة لمستقٌم - 

المنتصفٌن لكن لم ٌعرف كٌف 
 ٌوظفها

ذكر نظرٌة مستقٌم - 
 المنتصفٌن دون توضٌحها 

 

 

 إن وفق فً 0.5

 مؤشر واحد

 إن وفق فً 0.75

 مؤشرٌن 

 إن وفق فً 01.5

 ثلاثة مؤشرات
 

 
1.5 

 الجزء الثاني 
 

 1م 
 
 
 
 
 
 
 

  2م 

 
 ـ تكملة رسم الشكل الهندسً 

 ـ معرفة خاصٌة محور قطعة 
 مستقٌم 

البرهان على أن المثلثٌن - 

MEF  و NEFمتقاٌسان 
 

ـ رسم المحور دون إعطاء 
 عناٌة للتشفٌر 

 إن وفق فً 0.5

 مؤشر واحد

 إن وفق فً 0.75

 مؤشرٌن 

 إن وفق فً 01

 ثلاثة مؤشرات
 

 إن وفق فً 0.5

 
 

 
 

 
2.5 

 
 

1.25 

 
1.25 
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 ذكر التعرٌف بدل الخاصٌة - 
البرهان صحٌح لكن غٌر - 

ممنهج وعدم ذكر الحالة التً 
 استعملها فً البرهان 

 

 مؤشر واحد

 إن وفق فً 0.75

 مؤشرٌن 

 إن وفق فً 01.25

 ثلاثة مؤشرات
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 الجزء الثالث  
 

  1م 
إعطاء طرٌقة مفصلة - 

 لتحدٌد موقع النافورة

 

 إن وفق فً 0.5

 مؤشر واحد 

 

 
0.5 

 
 
 

01 

 
 
 
 
 

 

رسم المحاور دون شرح -   2م 
 .الطرٌقة 

 إن وفق فً 0.5

 مؤشر واحد
0.5 

 

 ـ تسلسل خطوات الحل منطقً  3م  كل المسألة
 ـ وحدات القٌاس محترمة 

 ـ التصرٌح بالإجابة

 إن وفق فً 0.25

 مؤشر واحد

 إن وفق فً 0.5

 مؤشرٌن فأكثر

 
 

0.5 

 

0.5 

 
 

 ـ الكتابة مقروءة   4م  كل المسألة
 ـ لا ٌوجد تشطٌبات 
 ـ التمثٌلات واضحة 

 ـ ترقٌم الإجابات 

 إن وفق فً 0.25

 مؤشر واحد 

 إن وفق فً 0.5

 المؤشرٌن

 إن وفق فً 01

 ثلاث مؤشرات 

 
 

0.5 

 
 
 

0.5 

 الإستعمال السلٌم للأدوات الرٌاضٌة = 2التفسٌر السلٌم للوضعٌة              م  = 1م 

 الإتقان  = 4الإنسجام                               م =  3م 

  

                                                                                         أساتذة المادة 

                                                                                               معلول محمد الطاهر

                                                                        علال محمد                                                                                


